
Poměr – základní úlohy
Uprav na základní poměr.
Tři základní úlohy – měřítko mapy.

Rozděl provázek v daném poměru.
Provázek dlouhý 22 cm rozděl v poměru 4 : 7.












8 cm a 14 cm
Zvětši v poměru 2 : 1, zmenši v poměru 1 : 2.
Číslo 10 změň v poměru 2 : 1.











Jedná se o zvětšení: 20

Strany obdélníku jsou v poměru 1 : 2. Napiš možné délky stran.











0,5 a 1, 1 a 2, 2 a 4, 3 a 6

Obvod obdélníku je 20 cm. Jeho strany jsou v poměru 2 : 3. Vypočti jeho obsah.










Velikost stran: 4 a 6 cm. Plocha je 24 cm2.
Obsah obdélníku je 24 cm čtverečných. Jeho strany jsou v poměru 2 : 3. Vypočti jeho obsah.
24 = 2a.3b

24 = 6a.b

  4 = a.b

Zahrada tvaru obdélníku má rozměry 5 metrů a 10 metrů. Narýsuj její tvar ve zmenšeném měřítku 1 : 200.
(2,5 cm a 5cm)

Měřítko plánu je 1 : 300. Vypočti výměru obdélníkového pozemku, jehož rozměry jsou na plánku 5cm a 10 cm.

(15m a 30m, 450 metrů čtverečných = 4,5 aru)

Urči měřítko plánu, na kterém 7 cm představuje ve skutečnosti 28 m.

(1 : 400)

Ve vhodném poměru zakresli tvar obvodového zdiva (půdorys) třídy na papír A5.
Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslav Pěnička.

